

市委常委会举行扩大会议 传达学习贯彻中央经济工作会议精神

市委书记袁家军主持并讲话

重庆日报讯(记者王天翔)12月13日下午,市委常委会举行扩大会议,传达学习贯彻中央经济工作会议精神,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议、在中共中央政治局第十八次集体学习、在党外人士座谈会上的重要讲话精神,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,中央经济工作会议是党中央在中国式现代化纵深推进、即将迎来“十四五”规划收官的关键时期,召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,是习近平经济思想的理论再升华、实践再拓展,为稳大局、应变局、开新局指明了前进方向。今年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,打出全面深化改革、创新政策供给“组合拳”,特别是9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,有效提振社会信心,推动经济明显回升,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

会议强调,要深刻领会把握党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,深刻领会把握做好经济工作必须统筹好的五对关系,深刻领会把握党中央对国内国际形势的战略研判和明年经济工作总体要求、预期目标、宏观政策取向、重点任务部署,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,突出稳增长促发展鲜明导向,扎实谋划做好明年经济工作,狠抓落实、力求实效,奋力谱写中国式现代化重庆篇章,以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要科学谋划明年经济发展目标,紧扣习近平总书记赋予重庆的新定位新使命新任务,突出“西部领先、全国进位和重庆辨识度”要求,用好宏观政策红利释放、改革动能释放两大关键因素,统筹提信心、稳就业、惠民生、防风险等需求,推动全市高质量发展再上新台阶、再创新业绩。要精准谋划重点任务,紧盯做大做强制造业、大力发展新质生产力,以超常规举措扩大投资、促进消费,纵深推进改革突破,加快打造内陆开放综合枢纽、引领扩大高水平对外开放,持续有效防范化解风险,扎实推动超大城市现代化治理取得突破性

进展,奋力开创城乡融合发展乡村全面振兴新局面,提质建设美丽重庆,扭住就业增收和安全稳定持续促进富民惠民安民,坚持党建统领、全面提升党对经济工作的领导力组织力,着眼全年“十四五”规划收官谋划提出具有重大牵引性的标志性成果,积极谋划部署“十五五”工作,高质量推出一批引领性、标志性、示范性“四重”清单。要抢抓国家“两重”“两新”等系列重磅政策窗口期,主动作为、快速行动,抓早抓紧、加力加速向上争取政策,以政策赋能进一步释放高质量发展动能。要对标中央推出的系列宏观政策,抓紧谋划市级一揽子政策包,形成政策叠加、层层放大效应。要加强党对经济工作的领导,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,确保党中央决策部署在重庆全面落实、全面见效,激发凝聚全市人民紧跟总书记、建设新重庆的澎湃激情和强大合力,形成乘势而上、攻坚克难推动高质量发展的浓厚氛围。

会议强调,要做好岁末年初各项工作,加强重要民生商品和民生物资等保障供应,加大欠薪治理力度,紧盯重点区域、重点行业、重点群体、重点时段等全面排查整治各类风险隐患,加强公共安全系统施治,

积极化解各类矛盾,坚决防止发生极端事件,确保社会大局稳定。全面抓好年尾和明年一季度经济工作,确保今年收好官、明年开好局。

会议指出,要全面落实习近平总书记在中共中央政治局第十八次集体学习时的重要讲话精神,结合实际为边疆地区高质量发展作出积极贡献。要放大内陆开放综合枢纽优势,加强与边疆地区产业、物流、经贸、能源、旅游、生态等合作,推进疆算入渝、疆电藏电入渝,在高水平向西向南开放中带动边疆地区现代化建设。要高质量做好对口援藏工作,引导更多重庆优质企业到西藏投资,推动党政干部和专技人才交流合作提质扩面,打造更多标志性成果。要创新高水平支边抓手载体,找准工作发力点,以重庆一域为维护边疆稳定、提高卫国戍边整体能力提供有力支撑。要深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,充分发挥新型政党制度优势,引导社会各界坚定信心、同向发力,凝聚团结奋进强大合力。

会议还传达学习了习近平总书记在中共中央政治局会议上听取中央纪委国家监委工作汇报时的重要讲话精神。

重庆20项举措增进老年人福祉 到2027年养老服务床位将达24万张

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者唐琴)近日,市发展改革委同市经济信息委、市民政局、市文化旅游委、市卫生健康委等部门联合印发《重庆市促进银发经济发展增进老年人福祉工作实施方案》(以下简称《实施方案》),提出到2027年,全市银发经济产业体系基本健全,市场规模持续扩大,老年友好型社会基本建成,全市养

老服务床位数达到24万张。

具体来看,《实施方案》从解难题、扩供给、育产业等3个方面细化提出20项工作举措。

发展社区便民服务,到2027年,全市建成50个以上城市一刻钟优质便民生活圈,建设100个以上社区嵌入式服务设施。

优化老年健康服务,到2027年,建成

老年医院10个、社区(乡镇)医养中心80个;稳步扩大安宁疗护试点,全市安宁疗护床位达到1000张以上;扩大家庭医生签约服务覆盖面,65岁以上老年人家庭医生签约覆盖率达80%。

完善养老照护服务,到2027年,全市养老机构护理型养老床位占比超过65%,培育高品质全国性连锁企业10家。

提升农村养老服务,到2027年,全市二星级以上乡镇敬老院比例达到60%。

值得一提的是,《实施方案》依据老龄群体和备老人群的需求特征,从老年用品、智慧健康养老产品和康复辅助器具,到抗衰老、养老金融、老年旅游等高品质服务,再到全社会适老化改造,重点谋划了七大产业。

渝厦高铁重庆东至黔江段全线铺轨完成

“接轨成功!”

12月15日上午10时许,武隆区白马山隧道出口施工现场,随着中铁十一局建设者将最后一对500米长钢轨顺利铺设到接轨点,标志着渝厦高铁重庆东至黔江段完成铺轨,创下了国内铺轨施工最快纪录。

渝厦高铁重庆段是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中渝厦通道的重要组成部分,从重庆站引出,止于黔江区,正线全长269.5公里,设计时速350公里。随着重庆东至黔江段铺轨完工,重庆段只剩下重庆菜园坝长江铁路隧道未贯通,项目离建成通车又近了一步。

渝厦高铁重庆段建成通车后,重庆中心城区至黔江区列车旅行最快时间将从现在的4小时缩短至1小时内,将结束渝东南地区没有高铁的历史,对带动沿线地区经济社会发展具有重要意义。

重庆日报记者 杨永芹 罗斌 摄影报道/视觉重庆

据《重庆日报》

